



劳模工匠进校园 点亮师生匠心梦

市职教中心开展2023年职业教育活动周主题报告会

本报讯(记者 曹珂)为大力弘扬劳动光荣、技能宝贵,营造人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好氛围,5月17日下午,大同市职业教育中心举办“劳模工匠进校园”主题报告会。该校邀请大同市泰瑞集团股份有限公司副总裁、国家级瑞城产业园董事长、大同经济技术开发区总商会会长张扩忠为师生作了题为《崇尚劳动光荣 弘扬工匠精神》的分享报告。

报告会上,张扩忠结合自身经历,用朴实的语言向在场师生分享了他在工作岗位上执着专注、技能锤炼、敬业奉献的事迹,传递了勇于创新、追求卓越的劳模精神、劳动精神、工匠精神。他40多年立足岗位、攻坚克难,在建筑行业谱写了奋斗人生的感人篇章。捧着一颗心来,不带半根草去。他对在

场师生说:“劳动是一个人的立身之本,是一切幸福的源泉。”

本次专题报告会,让师生们近距离感受到了新时代的劳模风采,对工匠精神有了进一步的认识,在校园内营造了“崇尚先进、学习先进、争当先进”的良好氛围,激发了同学们勇于担当、勤奋学习、增强本领、厚植家国情怀的浓厚热情。

该校领导表示,学校将继续以为社会、为行业、为地方培养高素质的技术技能人才为使命,以培养能工巧匠、大国工匠为至高追求,以立德树人、劳动育人为根本目的,大力弘扬劳动精神、工匠精神,创新思政教育形式,激励广大师生走“技能报国”路,点燃“强国梦”,为建功立业新时代而踔厉奋发、笃行不怠。



报告会现场



任课老师与家长沟通交流

大同一职中 家校携手 和谐育人

本报讯(记者 闫春平)为进一步营造良好的育人环境,充分发挥家校共育合力,5月20日上午,大同市第一高级职业中学校召开2022—2023学年度第二学期家长会。

家长会伊始,校长闫平就以“爱相约促成长 家校共育护成才”这一话题与家长进行交流。她表示,一直以来,学校秉承“让每一位学生都有很好的发展”理念,努力创造条件,让学生学有所得,学有所展,让不同层次的学生都有各自的发展。培养一名优秀的孩子,需要学校提供良好的育人环境,也需要家长营造和谐的家庭氛围。希望家长正确看待孩子成长中的得失,在孩子取得成绩时,要热情地赞扬;

当孩子犯错误时,要给孩子改过的机会,用心陪伴,让孩子成为一个有梦想、有追求、有责任、有担当的好少年。

随后,在班级家长会上,各班班主任向家长们详细介绍了本学期学校及班级工作开展情况。同时,各任课老师与家长就教育孩子的方法、培养孩子良好的行为习惯等方面进行了交流。家长们纷纷表示,一定会积极配合老师,支持学校的工作,一起为孩子美好的明天而努力。

凝聚产生力量,沟通创造和谐。此次家长会,搭建了学校教育和家庭教育的沟通平台,拉近了学校与家长之间的距离,对学校今后的发展和学生的健康成长起到了良好的促进作用。

大同师专以赛促教助推教师专业成长

本报讯(记者 解慧)为进一步加强学校教师队伍建设,促进教师专业素养和教学能力的提升,近日,大同师范高等专科学校举办了教师技能大赛。

本次大赛设有钢笔字书写和课堂教学赛课两个环节,重点考查选手的教学基本功、教学内容设计与教学实施等,展示选手的临场教学实践能力。比赛采用限时制,评委根据教学目标、教学内容、教学组织、教学效果等方面的表现对选手进行现场评分。

钢笔字书写采用指定内容、现场书写的方式进行。比赛中,参赛教师全神贯注,一笔一划,认真书写,力求发挥自己的最佳水平。现场创作完成后,评委从作品的整体布局、字形结

构,以及书写的规范性、美观度等方面进行评比打分。

课堂教学赛课包括示范课和赛讲课,其中,赛讲课分为文科组、理科组、艺体组三个组别。赛课现场,参赛教师结合学科特点,紧扣教学目标,以规范完整的教学设计、生动流畅的语言、自然大方的教态、精美的多媒体课件,以及扎实的专业理论基础赢得评委和观摩教师的一致好评。赛后,评委针对参赛教师对课程内容的选取、教学环节设计、教学效果、语言语态等进行点评,指出了教师存在的不足,并提出改进意见和建议。

此次教师技能大赛的举办,搭建了教师专业化成长的平台,营造了教师相互学习的氛围,为学校教育教学高质量发展奠定坚实基础。



比赛现场

大同市财会学校 开展校园急救救护培训活动

本报讯(记者 闫春平)为进一步推进平安校园建设,强化师生急救知识和技能培训,5月18日,大同市财会学校携手大同市红十字会开展了为期2天的校园急救救护培训活动。

培训现场,大同市红十字会讲师任艾娜通过理论与实操相结合的方式,向师生们详细讲解了心肺复苏、海姆立克急救法、外伤的止血与包扎操作等急救知识。同时,借助人体模型,演示了胸外按压、人工呼吸,以及如何使用自动体外除颤器等施救技巧,并现场指导师生进行实践演练操作。

据悉,该校50余名教职工通过了理论考试和技术实操考核,获得了由市红十字会颁发的中国红十字会救护员证书。同时,市红十字会还在学校安装了自动体外除颤器(AED),为全校师生生命健康安全筑起一道防护屏障。

该校负责人表示,通过此次培训,师生不仅树立了自救互救的安全急救意识,还提高了面对突发事件的应急处置能力和急救能力。下一步,学校将继续推进安全知识普及活动,使师生掌握更多应急避险安全教育知识,为构建和谐平安校园打下坚实基础。



讲师指导学生进行实践演练操作

大同幼师举办校园开放日活动

本报讯(记者 解慧)近日,大同市幼儿师范学校举办校园开放日活动,邀请学生家长、优秀毕业生、校企合作单位走进校园、走进课堂,近距离了解学校教育教学管理,感受校园文化。

开放日当天,学校领导向学生家长、优秀校友、校企合作单位详细介绍了学校的基本情况、校园环境、师资配备、课程设置和办学成绩等,并带领大家实地参观了各专业实训室,观摩精彩技能展示。在舞蹈实训室,学生展示了幼儿舞蹈学习、创作、编排方面的能力训练;在书法实训室,专业老师指

导学生进行书法理论学习、实际操作练习;在手工实训室,针对幼儿的年龄特点,学生设计制作出一件件构思巧妙、造型美观的教具;在模拟活动实训室,学生利用各类教具,全方位模拟幼儿园教学……精彩纷呈的专业技能展示,给参观人员留下了深刻的印象,也让大家了解到学校各专业特色及教育教学成果。

该校负责人表示,此次活动充分展示了学校的教育特色及师生整体素质,既增强了学校工作的透明度,又为家校共育、校企合作搭建了交流平台,进一步助力学生全面发展、健康成长。



参观书法实训室

大同二职中举行合唱比赛

本报讯(记者 柴宁)为丰富活跃校园文化,培育学生家国情怀,提升学生综合素质,近日,大同二职中举行“学习二十大,筑梦新时代”合唱比赛。

演出现场,既有《少年中国说》《强军战歌》《精忠报国》等情感真挚的经典歌曲,也有《早安中国》《当那一天来临》《我相信》等怀揣梦想的流行歌曲。聚光灯下,同学们热情澎湃,神情从容自信,合唱悠扬悦耳,唱出了青春模样、时代风采、精神力量,唱响了

对伟大祖国的热爱,讴歌了新时代的美好生活。

一首首悦耳动听的歌曲,感染了现场每一位观众,赢得了大家热烈的掌声。经过激烈角逐,分别评出了参赛班级一、二等奖。

比赛结束后,该校负责人表示,此次活动为学生搭建了展示自我的舞台,既活跃了校园文化氛围,增强了班级团队凝聚力、向心力和集体荣誉感,又体现了二职中学生的青春风采和积极向上的精神面貌。



合唱比赛现场



大同日报社